

三大因素助推 上半年全国税收增30%

证券交易印花税完成837亿元，同比增长34.2%

◎本报记者 李雁争

国家税务总局昨天发布的数据显示，今年上半年，证券交易印花税共完成837亿元，同比增长34.2%。中国社会科学院财贸所研究员杨志勇在接受上海证券报采访时表示，预计今年证券交易印花税将无法完成年初制定的预算水平。

印花税全年目标或难完成

数据显示，在2008年税收收入的安排方面，印花税安排收入1945亿元，与2007年持平。2007年，证券交易印花税完成2005亿元，比上年同期增长1017.4%，增收1826亿元，是2006年的11倍。

杨志勇指出，由于税率降低、交易量下降等因素制约，下半年的印花税将难以超过上半年的完成情况，全年1945亿元的目标预计无法完成。

今年4月22日，上证指数盘中最低跌至2990.79点。两天后，证券(股票)交易印花税率由3‰下调

为1‰。但此后沪深两市成交量仍继续萎缩。

税收收入实现快速增长

国家税务总局的数据还显示，尽管上半年GDP增幅明显回落，但是税收收入依然实现了快速增长。

上半年，全国税收收入(不包括关税、耕地占用税和契税，未扣减出口退税)实现稳定较快增长，累计完成32553亿元，比上年同期增长30.5%，增收7606亿元；而同期，GDP同比增长10.4%，比上年同期回落1.8个百分点。

今年年初的预算是，2008年将安排财政收入58486亿元。上半年税收收入已经超过了全年总预算的一半，全年预算完成情况较为乐观。

对于税收高增长的原因，国家税务总局相关人士指出，三大因素助推了上半年税收保持高增长态势。

首先，上半年，国民经济各部门的平稳运行行为税收收入增长奠定了坚实的税源基础。上半年，全国规模

以上工业增加值同比增长16.3%，工业品出厂价格上涨7.6%，社会消费品零售总额同比增长21.4%，城镇固定资产投资增长26.3%，一般贸易进口总额同比增长48.7%，前五个月规模以上企业利润增长20.9%。与之相对应，上半年，国内增值税、国内消费税和营业税共完成14914亿元，分别增长22.4%、18.5%和25.7%，海关代征进口税共完成3956亿元，增长34.9%，本年预缴企业所得税335亿元，增长14.7%，个人所得税完成2135亿元，增长27.3%。

其次，2007年我国企业利润大幅度上涨，这带动我国税收重要税种企业所得税上半年增收近2000亿元。

另外，税收政策的调整也增加了一定的税收收入。如证券交易印花税率自去年5月30日到今年4月份由1‰上调到3‰，带动证券交易印花税共完成837亿元，同比增长34.2%；同时，因实施新的城镇土地使用税和车船税条例，带动今年上半年两税分别增长2倍和2.9倍。

■专家观点

今年或是进一步减税契机

◎本报记者 李雁争

针对昨天出炉的税收数据，以及近日发布的上半年国民经济发展数据，有关专家认为，出于提高经济活力、改善就业状况、提高居民抗通胀风险能力等方面的考虑，今年将是中国进一步减税的良好契机。

国家统计局17日公布的数字显示，上半年GDP增速比上年同期回落1.8个百分点；二季度GDP同比增长10.1%，比一季度回落0.5个百分点，同比回落25个百分点。与此同时，CPI和PPI涨幅仍较高。

对此，北京大学林肯研究院城市发展与土地政策研究中心主任满燕云认为，为保持经济增长，有关部门应降低总体征税水平，减轻税收负担。

她的研究证明，税收政策对本地的经济增长与经济水平都有持续

影响。她认为，消费税的采用不会对资本回报产生负面影响；个人所得税对经济增长并无显著负面效应。出于提高经济活力的考虑，满燕云建议，应该通过降低土地税和实物资本税，重构中国的税收体系，并通过有效的管理执行，更好地调动税源。民建中央副主席、经济学家辜胜阻则明确提出，停征证券交易印花税，进一步降低股票交易成本。

辜胜阻还提出，当前，税收减免和财政补贴应适当向中小企业、劳动密集型企业和企业的技术改造及自主创新项目倾斜。

出于提高居民抗通胀风险能力的考虑，辜胜阻还提出，应该考虑再次上调个人所得税起征点，降低边际税率；取消利息税，改变物价上涨背景下实际银行存款实际利率为负的局面。

6月企业商品价格涨9.5%

◎本报记者 苗燕 但有为

中国人民银行22日发布的6月份企业商品价格变动情况显示，6月份我国企业商品价格同比上涨9.5%。

央行发布的企业商品价格，是反映企业间商品交易价格变动趋势和程度的综合物价指数，调查的价格是企业间在最初批发环节的集中交易价格。

数据显示，6月份企业商品价格较上月上涨0.5%。分类来看，农产品价格环比下降0.5%，同比上涨9.1%；矿产品、煤油电、加工产品价格分别环比上涨0.8%、3.9%和0.4%，同比上升16.7%、21.2%和8%。

6月份，铁矿石、钢材价格分别环比上升2.6%和1.7%，同比上升41.1%和43%；原煤、原油、成品油价格分别环比上升6.2%、6.1%和7.1%，同比上升48.7%、41.4%和19.3%。

与5月份相比，食品价格下降0.7%，较上年同期上升9.3%。6月份原粮、成品粮价格分别环比上升0.8%和0.1%，同比上升10.6%和6.7%。

生产资料和食用农产品价格双双回落

据商务部市场运行调节司22日发布的商务预报，上周(7月14日至20日)我国生产资料和食用农产品价格双双回落。

据监测，上周(7月14日至20日)重点监测的生产资料市场价格较前一周下跌0.1%。112种主要商品中，价格周环比下跌的有9种，占8%；持平的有85种，占75.9%；上涨的有18种，占16.1%。从大类来看，化工产品、有色金属价格下跌，能源产品、建材产品、农资产品、轻工原料、矿产品价格与前一周持平，黑色金属、橡胶产品价格有所上涨。

在能源产品中，天然气、煤炭价格较前一周小幅上涨，石油价格小幅下跌。7月份，正值各地用电高峰期，电煤需求旺盛。目前，电力企业、煤炭运输中转码头等地煤炭库存水平较低。受此影响，预计本周煤炭价格继续小幅上涨。

监测还显示，上周我国36个大中城市重点监测的食用农产品价格较前一周下跌0.3%。57种主要商品中，价格周环比下跌的有38种，占66.7%；持平的有6种，占10.5%；上涨的有13种，占22.8%。具体来看，蔬菜、水果、肉类、水产品、鸡蛋、白条鸡价格下跌，粮食、食用油价格与前一周基本持平。

(据新华社电)

协议过期 凯雷与徐工“姻缘”到头

(上接封一)

不过，在市场分析人士眼中，凯雷此次并购折戟似乎早有先兆。因商讨相关资产重组事宜，徐工科技已于6月中旬停牌至今，公司日前披露的收购资产目录显示，其收购资产包括徐州重型机械有限公司、徐州工程机械集团进出口有限公司、徐州徐工专用车辆有限公司、徐州徐工液压件有限公司、徐州徐工随车起重机有限公司、徐州徐工特种工程机械有限公司等企业的股权及徐工集团工程机械有限公司试验研究中心相关资产和徐工机械拥有的相关注册商标所有权。值得注意的是，公司控股股东徐工机械的大部分核心资产均被装入了上市公司中。

有业内专家指出，徐工集团对徐工机械等下属公司一系列的资产整合措施，标志着凯雷在这场长达3年的“并购马拉松”中已基本出局。



石油行业成为拖累央企上半年利润表现的行业之一 资料图

结果中，被定为A级的中央企业有40家，占26.32%，其中军工9家、电力8家、贸易4家、交通运输4家、冶金4家、石油化工3家、建筑2家、电信2家、煤炭2家、投资1家、机械1家，新进入A级的有中国三峡总公司、航天科工、中粮集团、南航集团和东方电气集团5家企业；B级82家，占53.95%；C级28家，占18.42%；D级2家，占1.31%，比2006年度减少2家。

其中，远东国际贸易总公司因为流动资产周转率没有完成考核目标、中国铁通因为两项基本指标

没有完成目标值，定为D级。

据悉，依据《中央企业负责人经营业绩考核暂行办法》，2007年实际纳入国资委考核或测试评价的中央企业户数为152家。年度经营业绩考核最终结果分为A、B、C、D、E五个级别，完成全部考核目标值为C级进级点。

重点考核指标呈现明显进步

来自国资委的相关分析表明，从考核结果看，中央企业重点考核

的几个指标呈现明显进步。利润总额10055.7亿元，同比增长30.9%；平均净资产收益率12.3%，提高1.2个百分点；平均总资产报酬率8.6%，提高0.7个百分点；资产总额14.9万亿元，增长22.4%；平均资产负债率55.7%，下降0.1个百分点。

相关数据同时显示，中央企业经济增加值在四年中出现大幅改善，从2003年的-250.32亿元增加到2007年的3300.23亿元，年均增加880亿元。这表明中央企业整体发展质量有了新的提升。

(综合新华社电)



上海证券报、中国证券网强势推出，是您值得拥有的财富利器

上证财讯通手机证券软件

- **权威资讯：**上海证券报记者实时发稿，明日信息早知道，重要信息不错过
- **快速行情：**股票、基金、债券、权证、期货、外汇行情随时看
- **超值服务：**实时机构荐股、实时个股评级、实时大盘评述
- **实时交易：**支持80%以上券商的实时交易

只要您有一部能上网的手机，输入wap.cnstock.com，登录上证财讯通手机WAP网站，免费下载、免费使用。下载、安装及使用方法，请上www.cnstock.com/cft上证财讯通官方网站了解详情，或电话咨询：021-96999999。